

Вводится постоянный механизм каникул по потребительским кредитам

Тамбовчане смогут приостановить платежи по кредитам и займам в случае если их доходы за предыдущий год снизились более чем на 30% или они столкнулись с чрезвычайной ситуацией. Закон о постоянном механизме кредитных каникулах вступает в силу 1 января 2024 года.

Изначально кредитные каникулы были введены в 2020 году как «антиковидные», за тем, граждане и представители бизнеса, пострадавшие от международных санкций, могли с 1 марта 2022 года по 31 марта 2023 года обратиться за кредитными каникулами на период до полугода по договорам, заключенным до 1 марта 2022 года.

Каникулы по новому закону нельзя будет запросить по тем кредитам и займам, по которым они уже оформлялись по антикризисному закону в 2020 и 2022–2023 годах. Но если заемщик пользовался кредитными каникулами для военнослужащих, после их прекращения он может взять каникулы по тому же кредиту или займу уже на условиях нового закона.

«По одному кредиту или займу можно получить каникулы один раз в связи со снижением дохода и один раз из-за ЧС. Наличие просрочки не повлияет на это право. Срок льготного периода — до шести месяцев, заемщик вправе в любой момент возобновить платежи. При этом сведения о каникулах останутся в кредитной истории заемщика, но не испортят ее», — прокомментировал начальник экономического отдела тамбовского отделения Банка России Юрий Рябов.

Льготный период планируется установить на кредиты со следующими лимитами: 1,6 млн рублей по автокредитам, 450 тысяч рублей по остальным кредитам и займам и 150 тысяч рублей по кредитным картам. Они превышают как лимиты по антикризисным каникулам, так и средние размеры в текущих выдачах.

По данным регионального отделения Банка России, в Тамбовской области в период с марта 2022 года по конец июня 2023 года было одобрено 630 заявок на получение кредитных каникул. Объем ссудной задолженности по таким договорам составил более 144,6 млн рублей. Представители регионального бизнеса получили одобрение по 388 заявкам на кредиты, общая сумма задолженности по которым свыше 738,3 млн рублей. По собственным программам банков тамбовчане реструктурировали более 6 тысяч кредитов на сумму почти 1,8 млрд рублей.